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まち 話題のまち 話題の

期待を乗せて高速船「つむぎ」就航期待を乗せて高速船「つむぎ」就航

みんなで守る久米島の海みんなで守る久米島の海
　4月11日（土）、久米島町観光協会主催の「ハテの浜クリーン
アップ」が開催されました。当日は島外や海外からも多くの参加
者が集まり、国際色豊かな雰囲気の中、約80名の参加者が泊
フィッシャリーナに集合しました。　　　
　気温が高い日でしたが、参加者たちはハテの浜にて約１時間程度、漂着ごみ拾いを行いました。短時間ではあ
りましたが、かなりの量の漂着ごみが回収され、その後、久米島ホタルの会の佐藤会長に分別方法のご指導をい
ただき、プラスチック、漁具、ペットボトルなど、細かく丁寧に分別を行いました。久米島の海を守るために、
これからも私たち一人ひとりができることを続けていきましょう。

　5月1日（金）、那覇－久米島間を結ぶ、久米島オーシャンジェット
株式会社の高速船『つむぎ』が新規就航し、兼城港フェリーターミナ
ルにて新規就航歓迎セレモニーが行われました。島民の皆さまをはじ
め、約200名が集まり、新たな航路の就航を祝いました。
　下地代表取締役会長からは、「この事業を通じて久米島を元気にした

い。高速船で来島し、帰りは飛行機を利用するなど、多様な移動手段の組み合わせを提供したい。飛行機とフェ
リーとの組み合わせにより、より多くの方に久米島を訪れていただきたい。」と述べられました。新たなアクセ
ス手段の誕生により、観光客15万人という目標達成に向けて、さらなる弾みとなることが期待されます。

NTT株式会社及び学校法人早稲田大学との包括的連携に関する協定NTT株式会社及び学校法人早稲田大学との包括的連携に関する協定

さとうきび生産量 58,706トン！直近15年で最高記録を更新
～さらなる飛躍へ、次期目標は「60,000トン越え」～

さとうきび生産量 58,706トン！直近15年で最高記録を更新
～さらなる飛躍へ、次期目標は「60,000トン越え」～

　4月23日にイーフ情報プラザにて「製糖終了式・慰労会」が盛大に行
われました。
　会場には多くのさとうきび関係者が集い、互いの労をねぎらいまし
た。会の中では、桃原秀雄 久米島町長、および玉城安雄 久米島町議会
議長より、生産農家および作業に従事した皆さまへの深い敬意を込めた
ご挨拶をいただきました。今期の素晴らしい勢いをそのままに、次年度
はさらなる高み、「生産量60,000トン」の突破を目指しましょう。

　令和8年4月6日(月)、久米島町はNTT株式会社及び学校法人早稲
田大学と島嶼部における社会課題解決およびカーボンニュートラ
ル社会の実現を目指し、教育活動、研究活動などに関し、互いに
支援・協力することに合意し、包括的連携協定を締結しました。
　連携業務として(1) 共同研究等研究開発、(2) 研究・教育とそれ
にかかる人材交流と育成、(3) イベント開催に関する相互協力など
に取り組んでまいります。

久米島町長 二期目スタート
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夢つむぐ島未来につなぐ　久米島らしさ

昭和53年３月 沖縄県立久米島高等学校卒業

昭和57年３月 沖縄国際大学法学部卒業

平成１年４月１日～平成14年３月31日　
仲里村役場勤務

平成14年４月１日～平成26年６月１日　
久米島町役場勤務

平成26年６月２日～平成30年６月２日　
久米島町副町長に就任（1期目）

平成30年６月２日～令和４年３月31日　
久米島町副町長（2期目）

令和４年５月12日～令和８年５月11日　
久米島町長に就任（１期目）

令和８年５月12日～　
久米島町長（2期目） 久米島町選管の山城保雄委員長から当選証書を付与される

桃原町長（写真左）
▲

職員から花束を受け取る桃原町長▲

略歴
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者が集まり、国際色豊かな雰囲気の中、約80名の参加者が泊
フィッシャリーナに集合しました。　　　
　気温が高い日でしたが、参加者たちはハテの浜にて約１時間程度、漂着ごみ拾いを行いました。短時間ではあ
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株式会社の高速船『つむぎ』が新規就航し、兼城港フェリーターミナ
ルにて新規就航歓迎セレモニーが行われました。島民の皆さまをはじ
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　4月23日にイーフ情報プラザにて「製糖終了式・慰労会」が盛大に行
われました。
　会場には多くのさとうきび関係者が集い、互いの労をねぎらいまし
た。会の中では、桃原秀雄 久米島町長、および玉城安雄 久米島町議会
議長より、生産農家および作業に従事した皆さまへの深い敬意を込めた
ご挨拶をいただきました。今期の素晴らしい勢いをそのままに、次年度
はさらなる高み、「生産量60,000トン」の突破を目指しましょう。

　令和8年4月6日(月)、久米島町はNTT株式会社及び学校法人早稲
田大学と島嶼部における社会課題解決およびカーボンニュートラ
ル社会の実現を目指し、教育活動、研究活動などに関し、互いに
支援・協力することに合意し、包括的連携協定を締結しました。
　連携業務として(1) 共同研究等研究開発、(2) 研究・教育とそれ
にかかる人材交流と育成、(3) イベント開催に関する相互協力など
に取り組んでまいります。
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令和8年度地域おこし協力隊を
ご紹介します

■ 久米島学習センター講師 ■ ■ 高校魅力化コーディネーター ■ 

■ ハウスマスター（じんぶん館） ■ 

■ 中学校学習支援員（中学学習支援） ■ 

■ 島ぐらしコンシュルジュ（仲原家） ■ ■ 移住コーディネーター ■ ■ さとうきびコーディネーター ■ 

愛知県出身

後藤　裕磨
ごとう　ゆうま

　2年目は、昨年度以上
に高校生のキャリア選択
の幅を広げていけるよう
さまざまな活動を展開
させていきます。塾=勉
強する場所ではなく、可
能性を広げる場所という
位置付けになるよう精一
杯がんばります！

愛知県出身

松井　智昭
まつい　ともあき

　昨年度はたくさんの人
に支えられながら久米島
の魅力を感じることがで
きました。今年度も引き続
き生徒が安心して気軽に
これる居場所づくりを目
指していきたいと思いま
す。どうぞよろしくお願い
いたします（久米島西中）

東京都出身

徳田　沙弥
とくだ　さや

　今年度から初めてまな
びやで活動させていただ
きます。今までの自分の
経験を活かしながら、生
徒ひとり一人が持つ強み
や個性を大切にして関
わっていきたいと思って
います。また久米島での
生活も楽しんで過ごして
いきたいです！よろしく
お願いします！
（球美中）

千葉県出身

原　久美子
はら　くみこ

　久米島での暮らしも7
年目となりました。初心を
忘れず、島と住民の皆さ
まを繋ぐ移住相談を心が
けてまいります。また「仲
原家」の利活用も進めて
まいりますので、島内の
皆さまもお気軽に仲原家
へお立ち寄りください。

東京都出身

森田　純
もりた　じゅん

　移住してきて2年。
あっという間に協力隊と
しては最後の年となりま
した。この２年で経験し
た島での暮らしや思い出
を移住検討者の皆さま
にわかりやすく伝えてい
きたいです！
　今年度もどうぞよろし
くお願いいたします。

群馬県出身

山口　由香里
やまぐち　ゆかり

　海がない群馬県から来まし
た。久米島ではきれいな海を
眺めながらのんびり過ごしつ
つ、さとうきびコーディネー
ターとして、農家さんや関係
機関と連携を図り、久米島町
の基幹産業を盛り上げられる
よう頑張っていきたいと思い
ます。よろしくお願いします。

岩手県出身

安倍　大路
あんばい　たろう

　あっという間に３年目
を迎えます。昨年度も多
くの皆様に支えられてま
なびやを運営することが
できました。ありがとうご
ざいました。今年度も生
徒に寄り添った学習支援
や居場所づくりを心がけ
ていきます。よろしくお願
いします。 （球美中）

東京都出身

小俣　孝子
おまた　たかこ

　大好きな久米島で働
き、生活できることに心
から感謝します。じんぶ
ん館では寮生と共に成長
し、島の新たな魅力を発
見したいです。また寮生
の留学生活が笑顔で溢
れるよう精一杯努めて参
りますのでどうぞよろし
くお願いします。

神奈川県出身

芹澤　剛
せりざわ　たけし

　家族で久米島に移住
してきました。今年度よ
りハウスマスターとして
寮生が久米島を楽しんで
過ごせるよう寮生活をサ
ポートしていきます。自
身も久米島の魅力を発
見していきたいと思いま
すのでどうぞよろしくお
願いいたします。

神奈川県出身

大川　恵梨子
おおかわ　えりこ

　1年目は温かく迎え入れて
くださった島の方々のおかげ
で、とても充実した毎日を過
ごさせていただきました。
　今年度も学力向上だけで
なく、島全体が学びの場とし
て高校生が「好き」をたくさ
ん学んでいけるようサポート
していきたいと思います。2
年目もどうぞよろしくお願い
します！

北海道出身

森　俊介
もり　しゅんすけ

　1年目の種蒔きが完了
したので、2年目は様々
な取組を形にしていきた
いと思います。
　久米島の学生達の可
能性を最大限引き出せ
るように、今年も精進し
ます！

2年目 2年目 2年目

東京都出身

坂本　もも
さかもと　もも
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気軽に声をかけていただ
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　まだまだ未熟者です
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1年目1年目

東京都出身
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1年目

1年目3年目 2年目

1年目神奈川県出身
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よこやま　みく
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の優しさにたくさん助け
てもらいながらとても楽
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寄り添った支援、居場所
作りができるように頑張
ります！よろしくお願い
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2年目

3年目2年目

（産業振興課）
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　4月22日、1年生向けにまなびやの紹介を行い、その後ボードゲーム大
会を行いました。2、3年生の生徒や先生方も参加し、楽しく交流するこ
とができ、互いを知る良い機会となりました。
　今後も定期的にイベントを開催する予定です。中学校放課後支援のま
なびやは、学年の隔たりなく学習や活動を行えることができるような居
場所づくりをこれからも目指していきます。

　久米島高校の魅力化の柱である「環境教育」を推進するため、新たに
「自然科学同好会」が設立されました。
従来の藻類研究チームに加え、新たに生物チームが結成されたことを機
に誕生。同会は早速、環境省認定の「ホタレンジャー活動」に参加し、実践
的な活動をスタートさせています。今後は島の豊かな自然をフィールド
に、久米島の環境について学びをより一層深めていきます。

　料理ゼミの活動として、ふーちヌーパンの酒井佳孝さんにインタ
ビューを行いました。きっかけは、将来食の仕事に就きたい塾生の
「久米島の食に携わっている方の話を伺いたい」という一言。
　当日は、島でパン屋を始めた経緯や仕事のやりがい、島の食材の
魅力、さらにはレシピ考案に関するアドバイスまで、貴重なお話を
伺うことができました。好きなことを仕事にしている酒井さんのキ
ラキラとした姿が印象的でした。今後もさまざまな方のお話を伺う
機会を設けていきます。

久米島高校魅力化プロジェクト久米島高校魅力化プロジェクト

島との関わり島との関わり
自然科学同好会が誕生！環境教育のさらなる進化へ自然科学同好会が誕生！環境教育のさらなる進化へ久米島高校久米島高校

#環境教育

島の食の探究活動＠ふーちヌーパン島の食の探究活動＠ふーちヌーパン公営塾公営塾

#ちゅらゼミ

寮生活が本格化寮生活が本格化
　じんぶん館は4月、13期生10名を迎え活気に満ちたスタート
を切りました。入寮式で決意表明した新入生を、在校生も頼もし
くリードしてくれています。新入生は島一周ツアーや希望者で
行ったハテの浜清掃を通じ、島の自然に触れました。
　新入生を含めた寮の生活がいよいよ本格的に始まり、帰宅後
の寮内では三線を練習する姿や、先輩とカードゲームをするな
ど寮生同士のコミュニケーションが見られます。今年度もどう
ぞよろしくお願いします。

じんぶん館じんぶん館

新入生に向けてイベントを行いました！＠久米島西中学校新入生に向けてイベントを行いました！＠久米島西中学校まなびやまなびや

#島ぐらし
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【お問い合わせ】久米島町複合型防災・地域交流センター「ほんのもり」
TEL：987‒7051　FAX：985‒5052　E-mail：honnomori@town.kumejima.okinawa.jp

開館時間

ほんのもり
ホームページ

当館では、「換気扇の常時稼動」「ゴミ箱の未設置」などを引き
続き行ってまいります。
ご理解とご協力をお願いします。

※■はぴよぴよおはなし会＆読み聞かせ会

7 月の開館カレンダー
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休館日

1
8

15
22
29

2
9

16
23
30

3
10
17
24

4
11
18
25

5
12
19
26

6
13
20
27

7
14
21
28

日 月 火 水 木 金 土
休館日

7
14
21
28

1
8

15
22
29

2
9

16
23
30

3
10
17
24
31

4
11
18
25

5
12
19
26

6
13
20
27

平日 10:00～19:00　
土日・祝日 10:00～17:00

開館日・イベント等の開催内容を変更する場合があります。ご了承ください。
不明な点・ご質問等ございましたら、「ほんのもり」までお問い合わせください。

【6月の特設コーナー】　　
●父の日 ●むし歯予防
●梅雨 ●平和を考える本
●慰霊の日

6月・7月の開館カレンダー6月・7月の開館カレンダー

小学生以下のご利用の場合は、保護者同伴でのご来館をお願いします。

開館日、休館日に関しましては、カレンダーをご覧ください。

※多目的室のご利用の際は、2階カウンターで職員にお声掛けください。また、多目的室はご利用できない場合があります。ご了承ください。

 

本だけじゃない図書館

儀間ふれあいサロンで多世代交流♪儀間ふれあいサロンで多世代交流♪

　いつも久米島図書館ほんのもりをご利用いただきありがとうございます。
　ほんのもりでは、本の貸出を行っていることはもちろんですが、それ以外にも様々なサービスを利用する
ことができます。閲覧席で仕事を行うことができ、館内では FREEWi-Fi も使用可能です。また、学生の皆
さんが「友達と教えあいたい」など声を出して勉強したいときは、1 階の多目的室を利用して勉強すること
もできます。本を借りるのではなく、図書館でゆっくり読書するのもいいかもしれません。ぜひ遊びに来て
ください！

　令和8年3月14日、儀間公民館にて、儀間ふれあいサロン主催の交流イベントに、フラダンスグルー
プ「ククナ・オ・カ・ラ（太陽の光線）」と、真我里地区の創作エイサーグループ「風わらび」が出演しました。
　当日は、子どもから高齢の方まで、儀間以外の地域の方も含め約 50 名が参加し、会場は終始にぎや
かな雰囲気に包まれました。出演した子どもたちのいきいきとした演舞に、参加者の皆さんも元気をも
らっている様子でした。
　こうした多世代・地域を越えた交流の場が広がることで、助け合いが生まれ、久米島町全体の活気に
もつながっていきます。儀間ふれあいサロンのような取り組みが、他の地域にも広がっていくといいで
すね。
※ふれあいサロンとは、住民主体で集い交流を深める地域の通いの場です。高齢者に限らず多世代が参加でき、
　地域のつながりづくりや孤立防止を目的としています。

▲ ククナ・オ・カ・ラ ▲ 風わらび
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め、家のお話はどれも新鮮なものばかりでした。
　例えば、屋敷を囲むフクギが防火や防風の役割
を果たしているといった興味深い解説を、自分の
中で消化しながら英語に訳していく中で、ゲスト
の皆さんが「お～！」「すごい！」と感銘を受け
ている様子を間近で聞いた時、久米島の歴史、そ
して同じ言語を持つゲストの方々と感動を共有で
きていることに、強い繋がりと刺激を感じました。
　解説のあとも、建築や当時の
暮らしについてゲストから次々
と質問が飛び出し、全員にとっ
て、まさに有意義な時間になっ
たと感じています。

世界と久米島をつなぐ エミリーのCIR日記世界と久米島をつなぐ エミリーのCIR日記

　4月 15 日、ル・ポナン（ジャック・カルティエ）
のクルーズ船が久米島に寄港しました！今回は
「ユイマール館」を拠点に、売店での買い物や体
験など、様々なアクティビティが用意されました。
観光客の皆さんは、資料館の見学を通して紬の製
造工程を学んだり、特産品の購入、ドゥジンの着
付け体験、コースター作り体験などを楽しんだり
していました。また、ステージでは民謡や久米島
紬音頭を鑑賞し、久米島の文化を存分に満喫して
いただけたようです。当日は午前の部と午後の部
に分かれて実施され、例えば午前にフェスタに参
加したお客さんは、午後にバスで上江洲家住宅、
具志川城跡、比屋定バンタ、久米島町奥武島の畳
石などを巡り、観光を楽しまれました。
　久米島の CIR として、私は事前にユイマール館
のフェスタ関連の英訳チェックや、久米島町奥武
島の畳石など主要な観光資源の英語案内の準備を
行い、当日はバスツアーに同行しました。上江洲
家住宅では久米島博物館の学芸員・砂川さんの通
訳をさせていただく機会がありました。私自身、
実は今回が初めての上江洲家住宅訪問だったた

ジャック・カルティエ号の寄港と、初めての上江洲家住宅

令和8年度 議会報告会と意見交換会  

町民とともに考える “久米島のまちづくり” 
日　時

場　所

６月2７日(土) 午後６時30分～８時30分
具志川農村環境改善センター

• 人口減少問題について
• 議員定数について
• その他

をめざし、久米島町議会の「議会報告会・意見交換会」を開催します。
みなさまから意見や要望をいただき、まちの発展につなげる機会としま
す。多くの皆さまのご参加をお待ちしています！

「町民に身近な議会・開かれた議会・わかりやすい議会」
テーマ

議会事務局　☎985-7128お問い合わせ

（公立学校の教育職員の業務量の適切な管理その
他教育職員の服務を監督する教育委員会が教育職
員の健康及び福祉の確保を図るために講ずべき措
置に関する指針より引用）
【目標】
　国としては、令和 11 年度までに教職員の１箇
月時間外在校等時間を平均 30 時間程度に削減す
ることを目標にしています。
✓１箇月時間外在校等時間が 45 時間以下の教職
員の割合について 100% を目指す。

✓１年間における教育職員の１箇月時間外在校等
時間の平均時間が 30 時間程度となることを目
指す。

✓１年間時間外在校等時間を 360 時間以下とな
ることを目指す。

※久米島町立学校の教
育職員に関する業務
量管理・健康確保措
置実施計画全文は町
ホームページに掲載
しています。

久米島町立学校の教育職員に関する
業務量管理・健康確保措置実施計画を策定しました
久米島町立学校の教育職員に関する
業務量管理・健康確保措置実施計画を策定しました
　令和７年６月に「公立の義務教育諸学校等の教
育職員の給与等に関する特別措置法（給特法）」
が改正され、「学校における働き方改革の一層の
推進」「組織的な学校運営および指導の促進」「教
師の処遇の改善」が一体的・総合的に進められる
こととなりました。
　これを受け、久米島町教育委員会では「久米島
町立学校の教職員に関する業務量管理・健康確保
措置実施計画」を策定しました。業務の縮減・適
正化や、働きやすい環境づくりを推進することで、
教職員が安心して働ける環境を整え、教育の質の
維持・向上を目指していきます。
【趣旨】
　近年、我が国の教育職員の業務が長時間に及ぶ
状況が未だに課題となっています。教育職員の勤
務状況を改善し、健康な状態で、自らも学ぶ時間
を確保しながら、専門性を最大限に発揮して、活
き活きと児童生徒等への教育に邁進できるように
することにより、教育職員の働きやすさと働きがい
を両立し、学習指導要領等において目指されてい
る理念の実現に向けてよりよい教育を行うため、
学校における働き方改革が急務となっています。

就業意識向上支援事業のお知らせ令和8年度
久米島町

　久米島町では、子どもたちが将来の働き方について考えるきっかけとなるよう、各世代に応じたキャリア
教育を実施しています。仕事に対する意識や価値観は、学校だけでなく日々の家庭での会話や経験によって
大きく育まれていきます。下記の事業は学校の授業の中で実施される予定です。ぜひご家庭でも「どんなこ
と学んだの？」「将来どんな仕事に興味ある？」など、日々の会話の中で話題にしていただければ幸いです。

キャリア教育事務所 AuroraArk（オーロラアーク）
久米島で暮らし、子育てをする一人の親として。子どもたちが自分の島に誇り
を持ち、「いつか帰りたい・働きたい・子育てしたい」と思える未来を共につく
りたい̶̶そんな想いで活動しています。

商工観光課　☎985-7131お問い合わせ代表 
平良 百合子

コーディネーター
崎村 美香

今年度も地域のみなさまにとって、身近で分かりやすい情報発信を目指していきます。ぜひご注目ください。

【小学生向け】ジョブシャドウイング
働く大人のそばで2時間観察し、仕事への関心と憧れを育てる。

【小学生向け】わくわくワーク
お仕事体験イベントを通し、楽しみながら興味を広げる。

【中学生向け】職場体験
島の事業所で3日間働く実体験を通し、進路選択の力を養う。

【高校生向け】進路講話
久米島出身の先輩のリアルな声から、自分の進路を具体化する。
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め、家のお話はどれも新鮮なものばかりでした。
　例えば、屋敷を囲むフクギが防火や防風の役割
を果たしているといった興味深い解説を、自分の
中で消化しながら英語に訳していく中で、ゲスト
の皆さんが「お～！」「すごい！」と感銘を受け
ている様子を間近で聞いた時、久米島の歴史、そ
して同じ言語を持つゲストの方々と感動を共有で
きていることに、強い繋がりと刺激を感じました。
　解説のあとも、建築や当時の
暮らしについてゲストから次々
と質問が飛び出し、全員にとっ
て、まさに有意義な時間になっ
たと感じています。

世界と久米島をつなぐ エミリーのCIR日記世界と久米島をつなぐ エミリーのCIR日記

　4月 15 日、ル・ポナン（ジャック・カルティエ）
のクルーズ船が久米島に寄港しました！今回は
「ユイマール館」を拠点に、売店での買い物や体
験など、様々なアクティビティが用意されました。
観光客の皆さんは、資料館の見学を通して紬の製
造工程を学んだり、特産品の購入、ドゥジンの着
付け体験、コースター作り体験などを楽しんだり
していました。また、ステージでは民謡や久米島
紬音頭を鑑賞し、久米島の文化を存分に満喫して
いただけたようです。当日は午前の部と午後の部
に分かれて実施され、例えば午前にフェスタに参
加したお客さんは、午後にバスで上江洲家住宅、
具志川城跡、比屋定バンタ、久米島町奥武島の畳
石などを巡り、観光を楽しまれました。
　久米島の CIR として、私は事前にユイマール館
のフェスタ関連の英訳チェックや、久米島町奥武
島の畳石など主要な観光資源の英語案内の準備を
行い、当日はバスツアーに同行しました。上江洲
家住宅では久米島博物館の学芸員・砂川さんの通
訳をさせていただく機会がありました。私自身、
実は今回が初めての上江洲家住宅訪問だったた

ジャック・カルティエ号の寄港と、初めての上江洲家住宅

令和8年度 議会報告会と意見交換会  

町民とともに考える “久米島のまちづくり” 
日　時

場　所

６月2７日(土) 午後６時30分～８時30分
具志川農村環境改善センター

• 人口減少問題について
• 議員定数について
• その他

をめざし、久米島町議会の「議会報告会・意見交換会」を開催します。
みなさまから意見や要望をいただき、まちの発展につなげる機会としま
す。多くの皆さまのご参加をお待ちしています！

「町民に身近な議会・開かれた議会・わかりやすい議会」
テーマ

議会事務局　☎985-7128お問い合わせ

（公立学校の教育職員の業務量の適切な管理その
他教育職員の服務を監督する教育委員会が教育職
員の健康及び福祉の確保を図るために講ずべき措
置に関する指針より引用）
【目標】
　国としては、令和 11 年度までに教職員の１箇
月時間外在校等時間を平均 30 時間程度に削減す
ることを目標にしています。
✓１箇月時間外在校等時間が 45 時間以下の教職
員の割合について 100% を目指す。

✓１年間における教育職員の１箇月時間外在校等
時間の平均時間が 30 時間程度となることを目
指す。

✓１年間時間外在校等時間を 360 時間以下とな
ることを目指す。

※久米島町立学校の教育職員
に関する業務量管理・健康
確保措置実施計画全文は町
ホームページに掲載してい
ます。

久米島町立学校の教育職員に関する
業務量管理・健康確保措置実施計画を策定しました
久米島町立学校の教育職員に関する
業務量管理・健康確保措置実施計画を策定しました
　令和７年６月に「公立の義務教育諸学校等の教
育職員の給与等に関する特別措置法（給特法）」
が改正され、「学校における働き方改革の一層の
推進」「組織的な学校運営および指導の促進」「教
師の処遇の改善」が一体的・総合的に進められる
こととなりました。
　これを受け、久米島町教育委員会では「久米島
町立学校の教職員に関する業務量管理・健康確保
措置実施計画」を策定しました。業務の縮減・適
正化や、働きやすい環境づくりを推進することで、
教職員が安心して働ける環境を整え、教育の質の
維持・向上を目指していきます。
【趣旨】
　近年、我が国の教育職員の業務が長時間に及ぶ
状況が未だに課題となっています。教育職員の勤
務状況を改善し、健康な状態で、自らも学ぶ時間
を確保しながら、専門性を最大限に発揮して、活
き活きと児童生徒等への教育に邁進できるように
することにより、教育職員の働きやすさと働きがい
を両立し、学習指導要領等において目指されてい
る理念の実現に向けてよりよい教育を行うため、
学校における働き方改革が急務となっています。

就業意識向上支援事業のお知らせ令和8年度
久米島町

　久米島町では、子どもたちが将来の働き方について考えるきっかけとなるよう、各世代に応じたキャリア
教育を実施しています。仕事に対する意識や価値観は、学校だけでなく日々の家庭での会話や経験によって
大きく育まれていきます。下記の事業は学校の授業の中で実施される予定です。ぜひご家庭でも「どんなこ
と学んだの？」「将来どんな仕事に興味ある？」など、日々の会話の中で話題にしていただければ幸いです。

キャリア教育事務所 AuroraArk（オーロラアーク）
久米島で暮らし、子育てをする一人の親として。子どもたちが自分の島に誇り
を持ち、「いつか帰りたい・働きたい・子育てしたい」と思える未来を共につく
りたい̶̶そんな想いで活動しています。

商工観光課　☎985-7131お問い合わせ

教育課　☎985-2287お問い合わせ

代表 
平良 百合子

コーディネーター
崎村 美香

今年度も地域のみなさまにとって、身近で分かりやすい情報発信を目指していきます。ぜひご注目ください。

【小学生向け】ジョブシャドウイング
働く大人のそばで2時間観察し、仕事への関心と憧れを育てる。

【小学生向け】わくわくワーク
お仕事体験イベントを通し、楽しみながら興味を広げる。

【中学生向け】職場体験
島の事業所で3日間働く実体験を通し、進路選択の力を養う。

【高校生向け】進路講話
久米島出身の先輩のリアルな声から、自分の進路を具体化する。
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☎985－5555
午前8時30分～11時
午後1時～4時

受付
時間

公立久米島病院だより
6月・7月の休診日：毎週日曜・月曜、6/23（火）

公立久米島病院
小児科 渡邉　幸／スタッフ一同

専攻医　棚井　未裕（平塚市民病院）傷をキレイに治そう

「“輪”を“和”でつなぐ ～小沢浩先生を偲んで」
　この度、久米島町の発達支援にご尽力いただいた
小沢浩先生がご逝去されました。
　小沢浩先生は、東京都八王子市にある島田療育セ
ンターはちおうじ（島はち）の初代所長であられ、
小児神経科医として専門分野を極めるとともに、外
来では沢山のご家族を支援されてこられました。悩
んでいる親子に「愛は笑い」をモットーに、いつも
明るくエネルギッシュにお子さんや家族を励まし、
外来ではピエロの赤鼻をつけて、手品で子どもや家
族を笑わせるというユニークな診療スタイルでした。
　地域の発達支援にも力を入れておられ、八王子市
では発達支援に関わる多職種のための勉強会「ハッ
チネットセミナー」を長年定期開催していたり、不
登校のお子さんが自分にあった居場所や道を探せる
情報ネットワークサイト「プラス・パス」を立ち上
げられました。
　久米島へは2019年より、島はちのリハビリ・医
療スタッフが久米島病院で療育外来を行う「島久ゆ
いまーるプロジェクト」を結成してくださり、現在
まで続く月１回の療育支援により私たち支援者や沢
山の親子が支えられています。小沢先生自身もこれ
まで４回診療応援に来てくださり、外来では多くの

親子が「愛と笑い」で励まされていました。さらに、
発達に関する講演会や勉強会、小中学校でのいのち
の授業、FMくめじま出演など久米島でも本当に沢
山の地域支援をして頂きました。
　小沢先生のもう一つの理念が「“輪”を “和”で
つなぐ」です。子どもと家族、家族と支援者、支援
者と支援者を和やかな和でつないでいく。そのこと
をいつも身をもって示してくれました。悩んでいる
お子さんや家族が“笑顔”になるために、人と人、
行政と民間、医療と福祉と教育が繋がっていくこと
はとても大切です。小沢先生の想いを久米島でも
“和”で繋いで行きたいと思いますので、皆さんど
うぞ今後ともご協力をよろしくお願いします。
　小沢先生の人柄はその著書に現れており、少し読
むだけで心がほっこり温まります。小児科外来前に
も置いてありますので、ぜひお手にとって見てくだ
さい。

＜小沢浩先生著書＞
　「輪を和でつなぐ」「奇跡がくれた宝物」
　　　　　　　　　　　（クリエイツかもがわ）
　「愛することからはじめよう」（大月書店）

　4月に赴任しました棚井と申します。元々は神奈
川県平塚市にある病院で救急医をしていました。
平塚は湘南エリアにあり海が近いですが、久米島
の海は平塚の海とは大違いで、透き通っているエ
メラルドグリーンの海に感動しました。
　私はウミガメと泳ぐことが夢で、久米島にもい
ると聞きアンテナを張り巡らせていたら２回見る
ことができました！次は一緒に泳ぎたいです。
　短い間でしたが、穏やかな時間が過ごせるこの
島はとても素敵な場所でした。大変お世話になり、
ありがとうございました。

傷の処置
　さて、今回は傷についてお話しします。救急外
来には怪我をして受診する患者さんがいます。み
なさんも海や畑で怪我をしたり、お子さんが遊ん
でいて怪我をされることがあるのではないでしょ
うか。消毒液をつける程度であまり洗わない方が
たまにいますが、まずはよく洗うことが大切です。
怪我をした時はすぐに水道水でしっか
りと洗いましょう。感染を防げるだけ
でなく、異物を取り除いて外傷性刺青
（異物による色素沈着）を予防できま
す。基本的には毎日1回は洗うようにしてください。
それから軟膏を塗って、ガーゼや絆創膏で覆って
ください。

　また、傷跡はどうしても残ってしまうものです
が、なるべく残さないためには紫外線を避けるこ
とが大切です。治った後は日焼け止めを塗ると有
効です。

病院に行った方がいいの？
　怪我をしたのが土や泥などの場所で、深い傷の
時は受診しましょう。土壌や動物の糞には破傷風
菌が存在すること多く、感染のリスクがあるため
です。破傷風は神経毒性があり、痙攣や呼吸困難
を起こすこともある病気です。
　そんな恐い病気ですが、正しくワクチンを打て
ばほぼ100％の確率で予防できます。子供の定期
接種に組み込まれており、沖縄県では1972年頃か
ら接種が始まりました。約50歳以下の方は接種し
ていることが多いと思いますが、10年経つと免疫
が低下するため、怪我をした時に追加接種を行う
ことがあります。定期接種を受けた方は１回打て
ばさらに約10年免疫が獲得できます。
　定期接種開始前に生まれた方や、接種したかど
うかわからない方は、受診日、3～8週間後、6～
12ヶ月後の、合計3回接種を推奨します。そうす
ることで、約10年は免疫が保たれます。
　傷があるときには土壌での作業はなるべく避ける
ようにしましょう。また、怪我をしたのが土や泥の
場所でなくても深い傷であれば受診してください。
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（　）は、令和８年累計
・救　急 ………24件 （124件） 
・火　災 ……… 0件 （    3件）
・救　助 ……… 0件 （　 1件）

・風水害 ……… 0件 （  0件） 
・捜　索 ……… 0件 （  1件）
・その他 ……… 2件 （13件） 合計 …… 26件 （142）

４月
出動状況

沖縄県消防指令センターが
更新されました！
沖縄県消防指令センターが
更新されました！

消防だより 令和８年6月号

　この度、嘉手納町にあるニライ消防本部に併設されていた沖縄県消防指
令センターが、機器の更新等に伴いうるま市に整備されました。
　久米島町も参画している同センターは、県内38の市町村（管内人口約
113万人）からの119番通報を受理し、消防車両の出動指令を一元化する
ものです。16の消防本部と約300台の消防車両等が指揮・管理下にあり、
県内の9割の地域をカバーしています。指令モニターが10台に増設された
ほか、通報内容をリアルタイムで文字化する機能などが導入されました。
　当本部からは、山城大虎消防副士長を派遣しており、日夜多種多様な
119番通報を受理しています。

　６月７日（日）から６月13日（土）は令和８年度危険物安全週間です。
危険物安全週間とは危険物（火災、爆発、中毒等を引き起こす危険性
のある物質の総称）の保安に対する意識の高揚及び啓発推進を目的と
し、各事業所における自主保安体制の確立を図るものです。当消防本
部では、危険物施設火災防ぎょ訓練や立入検査、広報活動を行い、関
係機関との連携強化や安全管理を行います。

公式インスタグラムのフォロー、いいね！をよろしくお願いします！

「久米島消防の日常」を発信！

※119番通報を行う際には、必ず「久米島町」と言ってから
　住所をお伝えください。

　マイナ救急とは、救急隊が専用端末を用いて患者さんのマイナ保険証を活用
し、過去の受診歴や処方薬などの医療情報を閲覧するものです。これにより患
者さんの医療情報を正確に把握することができ、救急現場活動でより適切な処
置を受けることができます。マイナ保険証をお持ちの方は、救急隊へのご提示
をお願いします。

「マイナ救急」のご準備を！

令和8年度　　　令和8年度　　　安全週間が実施されます！危険物危険物
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　もともと痩せ地が多い地域でしたが、牛の堆肥を積極的に活用して
土を改良。さらに、かん水設備がない畑へは自らトラックで水を運ん
で撒くなど、並々ならぬ努力を続けられました。その結果、常に高い
収穫量を維持し、地域の目標となってきました。

　第50回沖縄県さとうきび競作会において、本町の新里榮勇氏が、最高の名誉であ
る「特別優良事例の部」で表彰されました。
新里榮勇氏は、さとうきび栽培に情熱を注いで50年。まさに地域の農業を支えてきた
パイオニアです。その功績は、単に作物を作るだけでなく、多岐にわたります。

　生産法人の部１位の農業生産法人有限会社あら
かきファームは、今期さとうきび収穫面積
19.25haで1,160t生産し、製糖工場が生産する
甘蔗糖の2.2%を占めています。
　植付は、全茎式プランタを使用することから、
全茎式プランタで利用しやすい健全な苗を生産す
るため夏植え用の苗は２月、春植え用の苗は６月に
植付を行っています。久米島町内でも保水力があ
る土壌を有する地域のため、メリットを活かし、か
ん水は、植付から発芽までの期間のみ実施してま

す。新植では中耕・培土を実施し、株出しでは、
株出管理を含めて省いています。しかし、欠株箇
所への捕植は徹底して実施しています。捕植の方
法は、自作した穴あけ器を使用し植穴を開け、そ
こへ二節苗を投入する方法で行っています、栽培
面積が大きいため、作業向上のため株出しの管理
作業を省く一方、徹底した捕植作業により茎数を
確保し単収低下を防ぎ、多回株出し、多量生産を
実現しています。

受賞を受ける新里榮勇氏
　30年以上にわたる区長職や、40年以上の原料員としての活動を
通じ、農家と製糖工場の橋渡し役を担ってきました。地域の絆を深
め、基幹産業であるさとうきびを守り続けてこられました。

　平成２年には沖縄県指導農業士にも認定され平成22年の任期を終えるまで毎年
久米島高校園芸課の生徒と交流をもち後継者の育成にも取り組んできました。

受賞者による記念撮影の様子

1. 努力で打ち勝った「土作り」と「水」

2. 地域と製糖工場を支えたリーダーシップ

3. 次世代へ繋ぐ「農業士」としての顔

土作りと情熱で掴んだ栄冠

第50回沖縄県さとうきび競作会で新里榮勇氏が 「特別優良事例」 に！

《多量生産の部》

「久米島町」の底力の証明！

【生産法人の部 沖縄県第１位】 （独）農畜産業振興機構理事長賞
久米島町農業生産法人有限会社　あらかきファーム　代表者　新垣　薫
（生産量 1,160,000㎏  甘蔗糖度 14.3度　工場シェア  2.20%）

・農業生産法人有限会社　あらかきファーム 代表者：新　垣　　　薫
・農業生産法人有限会社　ドリームファーム 代表者：宇江城　昌　也
・農業生産法人有限会社　久豊会 代表者：喜久里　　　稔
・農業生産法人有限会社　赤平ファーム 代表者：玉　城　　　学
・農業生産法人有限会社　宇江城ファーム 代表者：城　田　勝　弘

沖縄県さとうきび競作会50回記念功労者表彰 《多量生産の部》
～県内６団体のうち、久米島町から５法人が栄えある受賞～

産業振興課　☎985-7134お問い合わせ
※過去50回の開催で３回賞を
　受賞した法人
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1. Ni21（農林21号）: 早期高糖で風折抵抗性に優れ、３作型で多収
　・風折抵抗性に優れており 、台風による潮害後でも比較的糖度が高くなります 。
　・ 発芽が不安定なので、植え付け苗は多めにしましょう。
　・３作型で多収。

2. Ni29 （農林29号）: 多収・早期高糖性に優れた品種
　・株出し栽培での多収性と早期高糖性に優れており、早期収穫に適しています。 
　　特に株出し栽培で最大の効果を発揮できる品種です。
　・台風時の折損が多いことがあるため、強風害を受けやすいほ場（畑）への植え付けは注意が必要です。

3. KN00-114 : 甘蔗糖度が高く早期収穫向け
　・甘蔗糖度が高く収量性にも優れる早期収穫向けさとうきびです。
　・脱葉性や耐倒伏性に優れ機械収穫に適しており、手狩り収穫も可能です。
　・台風時の折損が多いことがあるため、強風害を受けやすいほ場（畑）への植え付けは注意が必要
　　です。 

4. RK10-1007 : 株出し多収性に優れ強い風折れ抵抗性
　・株出し多収性に優れ、強い風折れ抵抗性を持つ「Ni21」を母親に持つ品種
　・農業研究センター宮古島支所にて、第１次選抜試験を開始し、2020年品種候補に選ばれ、2024年に
　　奨励品種となりました。 

5. RK10-29: ハーベスター収穫に適した品種
　・ハーベスタ採苗ビレットプランタ植付けにおいて、発芽が良いという特性があります。
　・サトウキビの深刻な病害である黒穂病に対し、極強の抵抗性を持っています。
　・登熟（糖度が上がること）がやや遅いという特性があります。
　・茎が細いが茎数が多い。 

①苗の刈取、運搬は各自で行うこと。
②数量に限りがある為、無くなり次第終了となります。
③今回配布した苗を、令和8/9年期産として出荷することは禁止です。令和9/10年期の春植用の苗と
して配布しているので令和9/10年期産としての出荷になります。

産業振興課（担当：平良）☎985-7134お問い合わせ

住宅地付近での除草剤散布に関するお願い
●風が強い日は薬剤が遠くまで飛ばされ近隣住宅へ飛散します。無風または風の弱い日時を選んでください。
●除草剤撒布を行う前に、隣接する住民の方へひと声かけるなどご配慮願います。

さとうきび原種ほ（夏植） 無料配布  のご案内

配布する品種

留意事項

　※令和8/9年期産として出荷したことが確認された場合、今後の苗配布の対象外とします。

配布期間：令和８年7月1日（水）～令和８年10月30日（金） ※無くなり次第終了
配 布 量：令和９年夏植予定面積の1/10植付分  例）９年春植予定面積1000坪→100坪分の苗を配布
 ※１人上限（3,000坪植付分→300坪分の苗）
配布目的：健全種苗への切替や品種更新に利用して下さい。
申請方法：久米島町役場産業振興課（担当：平良）まで電話にて受付　☎985-7134

<< さとうきび生産農家の皆様へ >>
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　海上保安庁では、全国共通の「118番」通報窓口を運
用しています。海難事故に遭遇した・目撃した、不審な
船を発見したといったときは118番に通報してくださ
い。通報を受けた海上保安官が事件・事故の場所や状況
を聞き取り、救助が必要な場合はすぐに巡視船艇やヘリ
コプターなどを現場に向かわせ、必要があれば警察や消
防とも連携します。 通報する際は、 「いつ」、 「どこで」、
「何があった」などを落ち着いて簡潔に伝えましょう。通
報する際には、GPS機能をオンにすることで、正確な現
場の位置情報を把握することが出来ます。

　久米島町では森林保全のために「久米島町森林保全巡視員」を委嘱しております。主に森林の産物
盗掘、無断開墾、山火事の発生等の被害防止を図ることを目的としておりますが、倒木や危険木の早
期発見、不法投棄や希少動植物の密捕の監視なども行っております。

　令和 8年 4月 1日付けで委嘱した宇江城久人さん（59歳）を紹介します。
　宇江城さんはＦＭくめじまで（マンデー）としてＤＪを務める傍ら森林
保全巡視員として島内全域の森林区域のみならず、自然環境保全を目的に
島内各所を巡回しております。
　また、ＦＭ久米島の放送では皆様へ情報を発信する取り組みを行っていき
たいとのことですので、よろしくお願いします。

海の事件・事故は118番

令和 8年度 久米島町森林保全巡視員のご紹介
森林保全巡視員とは>>

「Live118」は通報者がスマートフォンを使って
現場の様子を映像でリアルタイムに伝えることが
できるシステムです。海上保安官が必要と判断し
た場合には、Live118による撮影を依頼します。

音声で伝えることが
難しい現場の状況を
スマートフォンで撮
影し、映像で海上保
安庁へ伝えることが
出来ます。

急病・怪我人の処置
に関する動画の提供
を受けることが出来
ます。

「NET118」は、聴覚や発話に障害の
あるかたを対象としたチャットによる
通報システムです。インターネットが
つながれば、スマートフォンやタブ
レットなどから簡単に通報できます。

※撮影中の通信料は通報者の負担になります。

※利用には事前登録が必要となります。
映像通報 動画提供

もしものために知っておこう！

事前登録は
こちらから

映像やチャットでの通報も可能になりました

環境保全課　☎985-7126お問い合わせ
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赤土流出防止対策協議会（産業振興課内）☎985-7134お問い合わせ

農家にとって畑の土は、貴重な財産です。手間や費用をか
けて作った良い土は、粒子が細かくすぐに流れてしまいま
す。大雨で流れてしまっては農家自身の損失も多大です。

久米島赤土流出防止対策協議会は、沖
縄県の事業を活用し、畑の土の流出を
防止するためのお手伝いを行っていま
す。対策を希望する農地で、農家自身
とともに状況を確認し、各農地に合っ
た対策方法を決めていきます。
※限られた対策方法なので事前にご相談
ください

畑と側溝（道路）の境界ギリギリまで耕すと、
土が流出する原因になります。また機械の乗り
入れで側溝の破損にもつながり、そこから赤土
が流れだす原因にもなります。

畑と側溝との間隔をあけ、さらに防止板の設置
やグリーンベルトの植裁を行いましょう。トラ
クターなどを乗り入れする際は安全に行い、乗
り入れ口は、土のうやコンクリート板を使用す
るなど工夫しましょう。

大事な財産
流れていませんか

＼農家自身で、できる対策を／

農業委員会　☎985-7134お問い合わせ

農業委員会総会(許認可業務の審査会)が開催されました。
町農業委員会では令和８年４月27日久米島町役場において、令和８年度第１回農業委員会総会を開催し、
申請のありました案件を審議しました。
①非農地証明願い → 1件 審議の結果許可されました。
②農用地利用集積等促進計画（案）について → 3件 審議の結果許可されました。

許可申請書及び届出等の申請締め切り日 →　６月15日(月)
令和8年度第3回(6月)農業委員会総会の開催日 →　６月25日(木)

申請についてご不明点等がありましたら、農業委員会事務局まで連絡お願いします。

農業委員会だより

赤土流出防止をお手伝
いします

※側溝が破損している場合は放置せず
赤土流出を防ぐ対策をしましょう！　

十分な対策をして農地を適正に管理しましょう

対策 事例
1

事例
2

乗り入れ口

間隔あける

べチパー植え付け作業風景
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お知らせ

6・7月のスケジュール

広 告
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開設日 毎月第２木曜日
    4/9   5/14  6/11    7/9
    8/13  9/10 10/8 11/12
  12/10 1/ 14  2/11  3/11

時　間　午前10時から午後４時まで
場　所　久米島町役場１階会議室
 （変更になる場合もあります）
内　容

予　約 毎月１日より予約受付いたします。

悩むより、まずは相談を!

お金の
貸し借り

相続・
登記

ご近所
トラブル

ストーカー
被害

相談場所が
わからない

司法書士が、あなたの様々な相談に
親身に応じます。

など

総務課　☎985-7121お問い合わせ

6月
6 土 狂犬病予防集合注射【ふれあい公園】

おーるブルー完成報告会・先行試写会 ～７日

7 日 危険物安全週間  ～13日
狂犬病予防集合注射【町役場】

10 水 乳幼児健診
11 木 乳幼児健診
12 金 【記念日】久米島海洋深層水の日
13 土 海洋深層水フェスティバル
14 日 マイナンバーカード休日開庁
18 木 ハーリー大会（鳥島、真泊）
21 日 ハーリー大会（儀間）

23 火 慰霊の日
久米島町慰霊祭

25 木 農業委員会総会
27 土 議会報告会・意見交換会
30 火 健診結果説明会  ～7/3

7月
3 金 ハワイアンフェスティバル

4 土 ハワイアンフェスティバル
真謝全島角力大会

7 火 健診結果説明会 ～10日

12 日 認知症啓発イベント
マイナンバーカード休日開庁

17 金 小中学校1学期終業日【学校給食終了日】
18 土 肉用牛セリ市
19 日 年代別ソフトボール大会
20 月 海の日
27 月 農業委員会総会
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正しく捨てようリチウムイオン電池

　リチウムイオン電池は、強い衝撃が加わると発煙・発火の恐れがあります。
破砕・選別などの作業で発熱・発火する危険性が高く、ゴミ収集車やごみ処理
施設での火災が全国的に急増しています。
　このような事故を起こさないためにも、正しい分別にご協力をお願いします。

　リチウムイオン電池本体には、リサイクルマークが表示
されています。
　電池使用製品には表示がなくても「充電できる製品」や
「電源につながなくても動く・光るなどする製品」には、
リチウムイオン電池が使用されている可能性があります。

リチウムイオン電池が使われている製品の例

※その他コンセントに挿さなくても使用できる電気製品

電池を取り外せる製品

リチウムイオン電池・電池使用製品の判別方法

例）デジタルカメラ・電気シェーバー　
 コードレス掃除機など　

電池を取り外せない製品
例）ハンディファン・電子たばこ・ゲーム機
 ワイヤレスイヤホン・スマートウォッチ・
 モバイルバッテリーなど　

廃棄方法　  燃えるゴミなどに絶対に混ぜないでください。

環境保全課　☎985-7126お問い合わせ

燃えないごみ きけん・ゆうがいごみ

近年、リチウムイオン電池などが原因と思われる火災が
増加していることを知っていますか？

リサイクルマーク

携帯ゲーム機

デジタルカメラ モバイルバッテリー 電動歯ブラシ

ハンディファン 電子たばこ 電気シェーバー

コードレス掃除機

取り出した
電 池

製品本体のみ 電池の取り外し方がわからない場合

Ni-Cd
ニカド電池

Ni-MH
 ニッケル
水素電池

LI-lon
 リチウム
イオン電池

ワイヤレスイヤホンタブレットスマートフォン
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　久米島町と（株）シーエンジニアリング沖縄は
泊フィッシャリーナの効果的な利活用に向け、
4月 23日に連携協定を締結しました。
　同施設は島の重要な観光インフラであり多くの
観光客が訪れる拠点でありながらも、施設の維持
管理のコストパフォーマンスにおける課題に加
え、消費を促す仕組みや施設が未整備で収益機会
を損失している点や多様化する観光ニーズに十分
に応えられていないという課題がありました。
　これらの課題に対し、民間の柔軟な発想や専門知見を取り入れることで、サービスの質の向上、利用者満
足度、そして利便性の向上を図ることを目的に今回、連携協定を締結することとなりました。
今後は泊フィッシャリーナにおける官民連携事業として、共同研究を進め、町民と観光客が共に集う「賑わ
いある海の拠点」の実現を目指し、地域の活性化に取り組んでまいります。

　この度、内間康平さんが久米島町の観光大使に就任されました。
　内間さんは、自転車ロードレース選手として世界的に活躍され、
2016 年のオリンピック日本代表として出場された実績を誇るトップア
スリートです。
　サイクルツーリズムは環境に配慮した体験型観光として全国的に推
進されており、久米島町においても閑散期の誘客や新たな観光スタイ
ルとして注目されています。
　内間さんは、観光協会のサイクルツーリズムアドバイザー、JTA の
サイクルアンバサダーにも就任されており、その豊富な知見や経験、
発信力を活かして久米島の魅力を広めることが期待されています。
　今後、沖縄県のサイクリング推進協議会、民間企業の JTA、久米島
町で連携し、サイクリングツーリズムの推進を通じた地域活性化及び
交流人口の拡大を目指していきます。
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